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Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 8 korona
Fél évre — — - -i korona
Negyedévre — — 2 korona
Egy hónapra — 70 fillér

szenzációkat Ígérő törvényszéki 
tárgyalása felé fordul az ország 
Ügyeimé. Az emberek ma már fá­
sultak, közönbösek, az élet nehéz 
terhei, a gazdasági helyzet súlyos 
megpróbáltatásai érzéketlenné tet­
ték a poliáka kérdései iránt. Nem 
is a minden iránt érdeklődő fi­
gyelmesség, nem is az ébren levő 
politizálást vágy vonzza a tekin­
teteket a pör tárgyalása felé. A fi­
gyelmünket az aggódás, a féltés 

.gondja köti oda. Nem Lukácsot 
féltjük, hiszen ha neki volna va­
lami rejteni valója, nem vitte voi- 
ea rágalmazóját a bíróság elé, a 
mely előtt különben is majd tisz-, 
tózódik a súlyos kérdés.

Az aggódást, a féltést az a lát­
vány váltja ki, amelyet ma a ma­
gyar politika és általában a köz­
élet nyújt és amelyre bántó, izgató 
színekkel hívja a közfigyelmet a 
Lukács László miniszterelnök ál­
tal Désy Zoltán ellen indított rá­
galmazás! pör tárgyalása.

Az ellenzéki taktika elposványo- 
sította küzdelmük erkölcsi értékét. 
Az ellenzéki politikával szemben 
közönyös az ország józan közvé­
leménye. Ott kezdődött ez a züllé- 
si folyamat, amikor az ellenzék 
hozzányúlt olyan eszközökhöz, a 
melyek nemcsak munkájában 
akasztották meg a parlamentet, de 
aláásták tekintélyét, megrendítet­
ték a közhitet és a bizalmat. — És 
ainig idehaza, bent az országban 
ez az anarchisztikus állapot meg­
indult, azalatt lassankint a külföld 
is kezdett bizalmával tőlünk elfor­
dulni. Nem bízhatta reánk a va­
gyonát, nem táplálhatta hitelünket 
a külföld, amely látta, hogy itt ma­
guk a törvényhozók izgatnak í 
törvényes rend ellen. — Belü 
anarchia, kívülről az anyagi meg­
rázkódtatás fenyegette az orszá­
got. Minden kormánynak köteles­
sége ilyenkor, hogy igyekezzék a 
törvényes, normális rendet hely­
reállítani. És ha e cél elérésében a 
kormány erőteljes eszközökhöz 
nyúl, elsősorban azokat érheti ez­
ért is felelősség, akik a rend fel- 
forgatására, a normális állapotok 
felboritására irányuló cselekedete­
ikkel az erőszak alkalmazására jo­
gos alkalmat adtak, sőt annak 
szükségességét kiváltották.

Az ellenzék elindult egy utón, 
amely alkotmányos, parlamenti ál­
lamban lehetetlen. A technikai ob- 

ufón n nnrHrnentj hof-

ránycsinálás eszközeivel akadá 
lyozta a törvényes munkát. A he­
lyett, hogy a készülő törvények és 
reformok ellen a parlamenti nyil­
vános bírálattal és ellenőrzéssel, a 
kezükben levő erős, hatalmas, 
eredményes és mindenki előtt ro­
konszenves fegyverekkel harcol­
nának.

Amikor aztán a botránycsinálás 
is lehetetlenné vált, akkor belc- 
markolnak a szennybe, sárba. Ra- 
akarják borítani azokra, akik a 
pontikai élet veztő helyén áiíanak. 
Nem purifikáló munka ez, hanem
még erősebb, mélyebb aláásása 
culturális és közéleti színvona­
lúménak, megrenditése a törvényes 
rendnek, a törvény tiszteletnek.

Hasztalan derül ki ártatlansága 
a becsületében megtámadott és 
közbecsiilésben élő államférfinak, 
akire a hatalom erőszakos meg­
szerzéséért küzdő ellenzéki tábor 
előőrsei a sarat hajigáiták, kétség­
beesve kell látni, hogy nem érvek­
kel harcolnak a politikában és a 
közéletben, hanem sarat, piszkot 
dobálnak arra, akit érvekkel le­
győzni nem tudnak. S a letört, ; 
hatalomtól elütött ellenzéki poli 
tikusoknak, miután már az egész 
ország tisztában van politikájuk­
kal, taktikájukkal és céljaikkal — 
sokkal előbbre való a maguk önző, 
hiú, érdekkel telített törekvése, fel- 
kapaszkodása — mint az ország 
nyugalma, békéje, erkölcse és 
anyagi hitele. Ezek a nemzeti 
apostolok csak gyűlölni, rombolni 
tudnak, de nem tudnak dolgozni, 
munkálkodni és alkotni. A maguk 
hű képét látják politikai ellenfe­
leikben, azért keresik a korrupciót, 
azért vádolják és gyanúsítják meg 
a tisztességes közéleti embereket.

flW-ihimegyegplés
«se»»*-***

Ya.óílan tudósítások. vb.

Miskolcz, február 17.

(Saját, tud.) A február 14-iki 
megyegyülésről a fővárosi lapok 
egyrésze — köztük a „Pesti Hír­
lap“ is — valótlan tudósítást kö­
zölt. Vidéki lelkiismeretlen tudó­
sítók árasztják el ilyen valótlan 
információkkal a fővárosi sajtót, 
amely — saját pártpolitikája ér­
dekében — ellenőrizetlenül ad he­
lyet a tendenciózus, hamis hír­
adásnak.

Borsodmegye törvényhatósága 
február hó 14-én tartotta meg al­
ispánválasztó közgyűlését. — A 
„Pesti Hírlap“ február lő-iki szá­
ma megszokott kiszinezéssel íog- 
alkozik a gyűlés lefolyásával »j 
azt, mint az ellenzi.:; győzelmét 
tünteti fel. Ebből természetesen 
egy szó sent igaz: amit a követke­
ző í nyak igazolnak.

i dr. Vadnay Tibor, mint a 
megválasztott Bónis Bertalan pá­
lyázók a munkapárt erős hívei. A 
választóközönség, -a megye régi 
szokásához híven, nem nézve a 
jelölt pártállását, szabadon cso­
portosult. Ellenzéki hívei mindkét 
jelöltnek egyformán és egyenlő 
arányban vo.tak. És megválasz­
tották mint népszerű egyént, Bó­
nis Bertalan főszolgabírót.

A kijelölő választmány megala­
kítására, Orczy Zoltán által tett 
inditványnyal szemben, Huszthy 
Béla nem azért tett ellenindít­
ványt, mert a propozicióba hozott 
tagok munkapártiak voltak. ha­
nem kizárólag a Vadnay Tibor 
párthiveiből voltak összeszedve. A 
kijelölő választmánynak a köz­
gyűlés által megválasztott tagjai 
részben az ellenzékhez, részben a 
munkapárthoz tartoztak.

A választójog kérdésében való 
állásfoglalásra nézve pedig sem­
miféle kompromisszum senki ál­
tal nem kezdeinényeztetett, sem 
meg nem köttetett. A tényállás az, 
hogy az alispán-helyettes Udvai- 
hely-, Turóc-, Versecz-, Kiskükiil- 
lővármegyéknek 3—4 év előtt ide- 
kiildött, a választói jogra vonat­
kozó elmefuttatásokat tartalmazó 
átiratait, melyek akkor érdemben 
elintézetlenek maradtak, elin'ézés 
végett a közgyűléshez bemutatta. 
És a közgyűlés nem azt mondta 
ki, hogy a kérdés nem aktuá’is, 
hanem azt, hogy ezen régi kör­
iratok ma, midőn a törvényjavas­
lat is bizottsági tárgyalás alatt áll, 
mint elméleti eszmefuttatások, — 
meghaladott ál'ásnontot képeznek 
és érdemleges tárgyalásra többe 
nem alkalmasak.

Borsodmegye különben, — a 
mint tudink, — foglalkozni fog 
legközelebb a választói jog kér­
désével és akkor majd lesz alka­
lom a meghirdetett nagy ellenzéki 
győzelem bemutatására.

A REGGEL telefonszámai 
Szerkesztőség , 315
kiadóhivatal. . . . . . . . W

Hz ág. ev. egyház $
ünnepe.
Lichtenstein László égj- 
házfelügyelő b&ititósu.

Miskolcz, február 17.

Vasárnap iktatta be a miskolcié 
ág. ev. egyház uj fe.ügyelőjét; ho- 
morogdi Lichtenstein Lászlót elő­
kelő egyházi tisztségébe. A beik­
tatási ünnepély fényes volt és mél- 
tóságos, iillendően az egyház di­
széhez és az uj egyházfelügyelö 
nemes, kiváló emberi kvalitásai­
hoz. Az ünnepségen résztvett az 
ünneplő egyházi közönségen kí­
vül Miskolcz város előkelő társa­
dalma, a többi egyházak, a vár­
megye, a város és a kerületbeli 
egyházközségek. Az egész ünnep­
ség folyamán őszinte érzésekkel, 
igaz lelkesedéssel ünnepelték Lich­
tenstein Lászlót, akinek közéleti és 
egyházi érdemes munkássága jut­
tatta ezt a szép megtiszteltetést.

A beiktatási ünnepség az ág. ev. 
egyház Luther-téri templomában 
kezdődött. A templom teljesen 
megtelt ez alkalomra ünneplő kö­
zönséggel. Az ev. egyházi dalárda 
éneke nyitotta meg a templomi 
díszközgyűlést. Radvány István 
k’>. tan., világi elnök és Csók 
György lelkész megnyitója után 
TÍmróczy Pál főesneres imát mon­
dott. Ezután dr. Halász Henrikné 
űrnő énekelt művészi hatással Pa- 
zár István kbü^ö orgonnkisérefé- 
vel. Amint elzengett az ének vég­
ső akkordia. Lichtenstein Lászr6 
egvházHih'velő mondta el nagy­
hatású beköszöntőiét.

Köszönetét mond az egyház bi­
zalmáért. majd körvonnlozza azon 
iránvelveket, amelyek vezérelni 
fogják.

Törvényben biztosított jogaimat 
— úgymond — pártatlanul és 
igazságosan fogom gyakorolni, — 
hűségesen őrködni fogok minden­
kivel szemben az elvá lalt köteles­
ségek pontos teljesítése tekinteté­
ben, de ugyanezen szigorú mérté­
ket fogom alkalmazni saját lelki- 
ismeretemmel szemben is.

Féltékenyen őrizni fogom egy­
házunknak tekintélyét, egyházunk 
független, szabad önrendelkezési 
jogát, de köteles tiszte’ettel támo­
gatni fogom felettes egyházi ha­
tóságainknak mindazon rendelke-

Hir.nr.7BV flHDDR mezeiéi is csalimázisi villa» Miskolc, toten 22
Eloálatlok minden e szakmába oápft munkálatokat, házi olznezelék. 
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zéseit, melyek az evangélikus egy­
háznak nagy egyetemes céljait 
vannak hivatva előmozdítani.

A mai zavaros társadalmi pro­
blémák között különösen szüksé­
gesnek tartván az egyházi béke és 
valláserkölcsi felfogásnak a fej­
lesztését, éppen ezért egyik fel­
törekvésem leend, testvéries vi­
szonyt részemről fentartani és 
ápolni minden más felekezettei 
szemben és egyházunknak nem 
numerikus szaporításában fogom 
látni egyházunk fejlődését, hanem 
meglevő népességünknek az egy­
házszere tetben és vallásos hitben 
való előbbrevitelében.

El kell követnünk tehát mindent, 
hogy a keresztény hit és Krisztusi 
szeretet hitsorsosainkban állandó­
an ébrentartassék és e tekintetben 
számítok nemes lelkületű le.kész- 
elnöktársamnak bölcsességére és 
támogatására, kivel az egész vo­
nalon harmonikus együttérzésben, 
egyetértve kívánok dolgozni egy­
házunk javainak öregbítésén.

Végezetül e programmhoz az 
egyháztagok támogatását kéri.

Hosszantartó lelkes éljenzés kö­
vette a magas szárnyalásu, hatá­
sos beszédet.

Az uj egyháztanácsosok és az 
egyházi tisztviselők letették az 
esküt, majd felhangzott az ének, 
amivel bezárult az ünnepély.

Diszebéd a Koronán.

a súlyos gazdasági helyzet dacára 
is, a bank üzleti eredménye a leg- 
kitünőbb, ami annál is dicsérete- 
sebb, mert ez az intézet fővárosi 
pénzintézettől függetlenül, tisztán 
a saját erejéből érte el a szép 
eredményt. Ez pedig a vezetőség 
érdeme, me.y a súlyos időkben is 
úgy irányította az intézet . tevé­
kenységét, hogy ott a régi üzletfe­
lek igényéi, méltányos kívánságai 
mindig és mindenben figyelemben 
taituttak, az üzleti szolid, reális 
alapelvek teljes megóvása mellett.

A közgyü.és is méltányolta a 
kiváló vezetést és ezért elismeré­
sének adott kifejezést.

A közgyűlésen a részvényesek 
nagyszámban jelentek meg. — A 
jegyzőkönyv hitelesítésére felké­
rettek Merkl Gyula és dr. Re 
sofszky Emil részvényesek. — A 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette az igazgatóságnak és fel­
ügyelő-bizottságnak beterjesztett 
jelentését és jóváhagyta az 1912. 
évi zárszámadásokat és a felment 
vényt minden irányban megadta. 
A kilépő Bródy Gyula és Silbiger 
Bertalan dr. igazgatósági tagokat 
5 évre az igazagtóságba ujbó. 
megválasztották. Úgyszintén a fel­
ügyelő bizottsági tagokul a régiek, 
névszerint dr. Hebrony József (el­
nök), Engel Ignácz, Prázai János. 
Klein Emil, Kállai Lajos 3 évre vá­
lasztattak meg. Választatott to­
vábbá a választmány kiegészíté­
séül 2 választmányi tag, még

Nlisholczi tanárok 
mozgalma.

Miskolcz, február 17.

pe-
A templomi ünnepség után dél-1 dig Kövesdi Ferencz és Istvánffy

............. '-'J Gyula.
A közgyűlés elé terjesztett zár-

kö-után 1 órakor diszebéd volt, 
rüíbelül 100 terítékkel.

Az első felköszöntőt dr. Marko 
László mondotta, ünnepelvén az 
uj egyházfelügyelőt. Lichtenste n 
László — Thuróczy Pál foespe- 
r'est; Lichtenstein József — Raa- 
vány Istvánt; Jungmann Géza es­
peres — Lichtenstein Józsefet; — 
Csók György — dr. Tarnay Gyula 
főispánt és dr. Nagy Ferencz pol­
gármestert; Pazar István — az 
egyházak képviselőit; Zabraczky 
György —- az egyházak közötti 
békességet; Bulyovszky Gusztáv 
— a karzaton levő Lichtens em 
Lászlóné úrnőt; dr. Tarnay Gyula 
főisrán — Lichtenstein Lászlót; 
dr. Nagy Ferencz polgármester — 
a Licl terstein László édesanyját; 
Mayerszky Béla nyíregyházai pol­
gármester — a presbitereket _ és 
egyházi tisztviselőket; 1 huroczy 
Pál főesperes — Lichtenstein 
Lászlót; dr. Spira Salamon — az 
egyházak közti békességet éltette

számadás szerint a Borsodmegyei 
Takarékpénztár r.-t fejlődése a 
lefolyt 2 évtized alatt, m.lyen nagy 
arányokat öltött. — Az intézet 
1894-ben alakult 200,000 korona 
alaptőkével. Az első évben 330000 
korona betétet szerzett, pénztári 
forgalma 6.2 millió volt és kihelye­
zései cca 680,000 koronára rúgtak. 
Ezzel szemben a bemutatott zár­
számadás szerint 2 millió rész­
vénytőke mellett 500.000 korona 
tartalékalapot 6.7 millió korona 
betétet és 85 millió korona pénz­
tári forgalmat ért el és kihelyezé­
sei meghaladták a 10.5 millió ko­
ronát. Az első évben az intézet 
14,000 korona nyereséget ért el és 
ma már 270,856 korona tiszta nye­
reséggel számolt be részvényesei­
nek, melynek felosztása felett a 
közgyűlés úgy határozott, hogy 
adassék az alapszabályszerinti ju 
talékok levonása után a tartalék-

A miskolezi kir. kath. főgimná­
zium tanári testületé az alábbi me­
morandumot intézte a központhoz.

„Az országos Középiskolai Ta­
náregyesület tekintetes igazgató­
ságának Budapest.

A miskolezi kir. kath. főgimná­
zium tanári kara mai ülésen fog­
lalkozott az uj nyugdijtörvénynyel 
és felvetette a kérdést, vájjon a 
harminc vagy harmincötéves szol­
gálati idő mellett nyilatkozzék-e:'

A megvitatás eredményeképen a 
testület egyhangúlag és teljes lel­
kesedéssel elvben a harmincéves 
szolgálati idő fentartása mellett 
nyilatkozott.

Határozatunkat a következők­
ben indokoljuk meg: a) A tanár 
ság eddigi küzdelmében annyira 
exponá.ta magát a harmincéves 
szolgálati évért, hogy ezek után 
meghátrálnia gyávaság volna s 
törekvéseinek komolytalanságát 
világosan bizonyítaná. Elvágná 
maga elől továbbá a későbbi jog­
orvoslás lehetőségét is. — b) Mint 
eddig hangoztatta a tanárság, úgy 
most is hangoztatnia kell, hogy a 
harmincéven felüli szolgálat pe­
dagógiai szempontokból is elíté­
lendő és káros az iskolára, maguk 
ra a tanárokra ped'g nyomasztó 
megterhelés. — c) Anyagi szem­
pontból az uj nyugdíjtörvény tete­
mes veszteséget okoz. Ha ugyanis 
a többség a harmincötéves szolgá­
lat mellett nyilatkoznék, a tanár­
ság státusrendezése lassúbb tem­
póban történnék, ami fizetésben a 
kamatos kamatok nélkül a Tanár- 
egv. Kzöl. kimutatása szerinti 
9200, illetve 12.400 koronát tenne 
ki. A nvugidjjárulékok kamatos- 
kamataikkal nedig körülbelül öt 
évig helyettesíthetnék a lakbér- 
nyugdii okozta többletet, úgy hogy 
a lakhérnvuvdiit. amelvet a tör­
vény kedvezménvnek tüntet fel. a 
tanár csak 62—65 éves kora után 
élvezné, mikor pedig a tanárok át- 
op-kora 55 év.“

Következik ezután az állásfogla- 
ás bő megindokolása.

HÍREK.
Egy kis leány

szép, kedves szemű és okos nézé­
sű, ahogy mellette mentem a déli 
korzón beszélgetés közben hirtelen 
édes gyermekörömmel mondta:
— Itt jön a mama órája!

Néztem jobbra, néztem balra, 
előre, hátra, felfelé lefelé, minden­
felé, kerestem egy órát, egy cso­
daórát, amely nemcsak jár, de 
jön is, amely nemcsak a zálogház­
ba, de a korzóra is ki tud sétálni. 
Nem láttam az órát és amikor a 
kis leány észrevette a csodálkozá­
somat, pajzán aranyos mosolygás­
sal kérdezte:

Hát nem látja a mama órá­
ját?

Nem láttam, akárhogy fürkész­
tem, olyan órát, amely a korzón 
sétál, nem bírtam felfedezni.

— Pedig már itt jön egészen kö- 
zr-1, súgta és egy büszkén, egye­
nes tartással, nagy virágos kalap­
pal közeledő hölgy felé nézett.

Odanéztem én is és láttam a mi 
nansugaras, de mélabus, vérsze­
gény déli korzónk egy állandó bá­
josát. egy örökifjú dámát, mosoly­
gósán, kackiás rugalmassággal ti­
pegni felénk.

Ez a mama órája.

'maZUK KUZ.ll laiCKUK lUVUlltiSti mail a mnm
Az ebéd, amely Böczögő József j töke növelésére 40.000 korona, 

konyhájából került ki, pompás és' tisztviselői nyugdíj a’ap javára
ízletes volt, a kiszolgálás minden- -aar. i.«_ 
kit kielégítő. Az ebéd alatt Radics 
Lajos zenekara játszott.

Borsodmegyei Takarékpénz­
tár közgyűlése.

Miskolcz, február 17

Miskolcz város egyik legelőke 
lőbb és legnagyobb pénzintézete, a 
Borsodmegyei Takarékpénztár va­
sárnap délelőtt tartotta közgyűlé­
sét Széchenyi-utcai pajtájában.

Már az intézet mérlegének is 
me: tetősénél megjegyeztük, hogy

5000, köz- és jótékony célokra 
; 000 korona, osztalékul az 1912. 
évi szelvények beváltására dara­
tónk int 15 korona és a jövő üzleti 
év javára 34.000 korona hozassák 
elő. A közgyűlés elhatározta, hogy 
az osztalék folyó hó 17-től kezdve 
az intézet pénztáránál kifizettes 
sék.

A közgyűlés magáévá tette az 
igazgatóságnak az intézet szilárdí­
tására vonatkozó azon intézkedé­
sét, hogy a tartalékalap minél job­
ban dotáltassék.

Í7ERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓ 
HIVAT 4L HUNYADI-UTCA 2

Jótékonycélu 
előadás

Miskolcz, február 17. 
Edelényi Koós Soma kir. tan 

házánál vasárnap délután jóté­
konycélu gyermekelőadás volt. A 
család előkelő vendégei nézték vé­
gig az előadást, amelyben két kis 
urilánvka: Kovács Lillyke és 
F.ckensberger Nórika működtek 
közre.

Egy kis párosjelenetet adtak elő 
kedvesen, bámulatos értelmesség- 
gel. Utána nagyon bájos, színes 
élőkéneket mutattak be a „Piroska 
és a farkas“ cimü gyermekmesé­
ből. A vendégek elragadtatásuk­
nak tapsokkal adtak kifejezést.

Az előadás 40 koronát jövedel 
mezeit az izr. népkonyha javára

A „mamá“-hoz fordultam. Ide- 
zője.ek közé tettem a mama szót. 
Mert itt, ahogy a rideg, szomorú 
szerkesztőségi szoba íróasztalánál 
lövöm a betűket, hitetlen csodál­
kozással nézek a felső sorra, a 
melybe a mama szót iktattam. —- 
Szinte lehetetlenek tartom arról 
az úrasszonyról, hogy már mama 
legyen. Fiatal, szép, gyönyörű já­
rású, a tartása büszke, diadalmas, 
valósággal királynői. — Körül te 
mindig tavasz van, ibolyaillatu te- 
hér, napsütéses tavasz. Ebbe a 
falusi jellegű, ódon gondolkozása, 
nyakasan konzervatív városba egy 
kis darab Páris, az intellektuell 
nemzetköziség felfrissítő levegője, 
a ruházkodása mindig ízléses e.e- 
ganciájában, a szerénysége mö­
gött rejtőzködő előkelő, választé­
kos ízlésében. Asszony a szó ne­
mes, ékes értelmében, példány képe 
az intelligens, finomlelkü úri mo­
dornak és viselkedésnek. Asszony, 
akit azért irigylünk mi, szegény 
munkásai a magyar kultúrának, 
mert magasabban á l kultúra dol­
gában annál, amelyikről itt álmod­
ni sem szabad nekünk. Különös­
éé peri nekünk, szükséges rosszak­
nak, újságíróknak, akik a társada­
lom eleven lelkiisemerete vagyunk. 
Csakhogy nem tartják illendőnek 
és rögtön felsziszszennek, mihelyt 
ez a mi ielkiisrreretbeli hivatásunk 
szólásjogával élni akar. Akiknek 
mindent tudni kell, „azért újság­
írók“, de mindenről hallgatni is 
tudni kell, szintén azért „ujság- 

a különös, nem 
nyárspolgári, nem siralmasan 
nyugodt, izgalmakat kereső életét 
csak azért szeretik lenézni, mert 
nem tudják megérteni és ezt res­
tellik bevallani. Akiknek — a tár­
saság szent szabályai szerint — 
nem szabad sem érzésekkel, sem 
akaratukkal, sem vágyaikkal be­
lépni az c ócska ghettóiukba, mert 
aranyak helyett ideálokat kere-tetősénél megjegyezum, nus.v ---------------—-------------------- ---------------------------------—------

Legszebben fest és tisztit Minnlch Miklós
™m~"» ruhafestő és ve$ ytisztitógyér .....
Miskolci, Rákóczi-utca 16. ESI Gőz ágytoll tisztítás.
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,-Unk, részvény-kuponok értékeinek 
számolgatása he.yett kultúráért, 
haladásért lármázunk.

Tehátlan ez a nemes uriasszony
— aki bocsássa meg a bűnömet — 
de nem tudom mamának ismerni
— beszélgetni kezdett velem, ren­
detlen anarkistával, a korzóról. — 
Erről a szomorú helyről, amelyre 
csak azért járunk, mert se vidá­
mabb, se szomorúbb helyünk 
nincs, fis elmondta, hogy ablaká­
ból nézi mindennap ezt a déli 
nyüzsgést, az Ízlés és ízléstelenség 
parádés felvonulását. Néz mindnet, 
lát mindent és együtt az egész
— színház. Mindig ugyanazok az
arcok, ugyanazok a kalapok, 
ugyanazok a fáradt erőtlen mo­
solygások. ugyanaz a kacérko­
dás. ugyanaz a pompátlan, szürke 
felvonulás. És a „mama órája“, az 
az egyenes járású asszony, aki so­
hasem sétál egyedül, korzó-tipus, 
amely csak egy mutatója a nagy 
órának, a miskolezi déli korzónak. 
Mert az órán mindig ugyanazok a 
számok, ugyanazok a mutatók, — 
ugyarazuk a mosolyok, ugyan­
azok a tekintetek jelzik az időt. — 
Megjelennek 12-kor, eltűnnek egy 
órakor; mindig pontosan jönnek, 
pontosan mennek; elhintik a báj­
mosolyaikat, e'bűbájolják az erre 
kiszemelteket és aztán másnap 
kezdődik elölről minden. — Hej, 
hogy irigylem azt a szép uri- 
asszonyt, aki ezt a mi drága kor­
zónkat magasról, emeleti ablaká­
ból nézheti. Je.

— C/zolncky Jenő dr. előadása. 
Nagy érdeklődés mellett kezdte 
meg Cholnoky professzor Kínáról 
hirdetett sorozatos előadásait. — 
Kínának geográfiájáról és meteo­
rológiájáról beszélt lebilincselően. 
Nagyszerű élvezetet Ígért ez az 
előadás a jövő három előadásra 
vonatkozóan, melyeknek tárgya is 
vonzóbb, érdekesebb, a kínai nép­
élettel foglalkozik és ezt fokozza a 
tudós előadónak számos megfigye­
lése. Cholnoky tegnap, hétfőn 
folytatta előadásait.

— Fényképeket, olcsón és tisz­
ta kidolgozással készit Barkó 
fénykéépész. Sötétkapu (volt 
Vá n c z a- mii terem.)

Parti árukat vesz az 
„Angol divatház,,

és kérem a t. vevőközönséget, 
hogy ölesé áruimat vétel- 
kényszer né'kül megtekinteni 

szíveskedjék
Városháztér 7. sz. alatt

fl fölösszámu 
póttartalékosok.

(Saját tudósítónktól.) A honvé­
delmi miniszter rendeletet adott 
ki, hogy a póttartalékba „fölös- 
jszámuak“ gyanánt áthelyezett 
Védkötelesek e jogcímük fönnál- 
k'i^nnk további igazolására nin­
csenek kötelezve. Azoknak a kö­
rülményeknek utólagos megszű­
nése miatt, amely körülmények 
annak idején a kedvezmény meg­
adásának alapjául szolgáltak, a 
fölösszámu gyanánt történt kivá­
lasztás kedvezménye ezentúl csu­

pán azoktól vonható meg:
1. Akik tévedésből lettek mint 

fölösszámuak kiválasztva. 2. Ha 
valamely fölösszámu gyanánt ki­
választott egyén utólagosan a 
véderőtörvény 29., 30., 31., 32. 
vagy 82. §-aiban foglalt kedvez­
mények valamelyikében része­
sült. 3. Ha a fölösszámuak gya­
nánt kiválasztottak száma a had­
kiegészítési kerületre az i.lető évi 
számbavétel eredménye szerint 
cső fölös számot meghaladja. — 
A kedvezmény megvonását ki­
mondó határozat hozatalára csak­
is a honvédelmi miniszter által ki­
nevezett és hadtestparancsnok- 
noKságok székhelyén szervezett 
vegyes bizottságok vannak jogo­
sítva. E bizottságok elnöke a tör­
vényhatóság első tisztviselője, —■ 
tagjai: két, a honvédelmi minisz­
ter által kinevezett törvényható­
sági, illetőleg városi tisztviselő, a 
közös hadsereg részéről a had- 
! estparancsnokság által kijelölt 
tábornok vagy magasabbrangu 
törzstiszt és a honvédség részé­
ről a kerületi parancsnokság által 
kijelölt tábornok, vagy magasabb­
rangu törzstiszt. A bizottság ha­
tározatait szótöbbséggel hozza.A 
rendelet pénteken már érvénybe 
lépett.

APOLLO
nagy mozgóizlnhái 
WEIDLICH-PALOTA

Február hó 18-án kedden:
1. Nyitány. íRechmograph.)
2. Skorpió. Természettan! felvétel.
3. A kis kéz. Színmű.
4. Bubi takarékperselye. Qyermekbohózat

5—6 Papír nyom.
Detektiv dráma 2 felvonásban.

7. Elcserélt fürdőruha. Vígjáték

Ax előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 éa este fél 
9 órakor Vasár és ünnepnapon dél­
után f 1 3 4, M ti, 7 és fél 9 órakor.

Véres harc csendőrök és 
cigányok között.

Makó, február 17.
(Telefonjelentés.) Nagy Kálmán 

csendőrőrsvezető és Csáki Sándor 
csendőr Battonyán egy lopási 
ügyben nyomozás céljából meg­
jelentek Tálics Mihály cigánynál, 
aki hetedmagával lakott együtt. A 
cigányok kijelentették, hogy csak 
akkor engednek házkutatást, ha a 
csendőrök letesznek 50 koronát 
biztosítékul, hogy nem lopnak cl 
semmit. A csendőrök meg akar­
ták tartani a házkutatást, mire a 
cigányok megtámadták őket. — A 
szűk sátorban a csendőrök nem 
használhatták fegyverüket, úgy, 
hogy különösen az őrsveztő sú­
lyos sérüléseket szenvedett. — A 
csendőröknek csak nagyneliezen 
sikerült a sátorból kijutni, de a 
cigányok ott is megtámadták őket 
dorongokkal és vasbotokkal. Ezek 
erre a cigányokra lőttek. Az Öres 
Tálicsut egy lövés nyomban meg­
ölte. .A fiát életveszélyesen meg­
sebesítette egy golyó. Péter nevű 
öcscsének a kezét és lábát sza­
kították át a csendőrgolyók. A ci­
gányok végre megadták magukat.

SZÍNHÁZ
■■

— Ünneplések a színházban.
Nem túlzás, hogy a miskolezi Éva- 
előadás, az eredeti Batizfalvy— 
Pásztor szereposztással egyike az 
országban a legjobbaknak. A ki­
tűnő előadás eredményezte, hogy 
az Éva immár a tizenhatodik elő­
adáshoz jutott mindig telt házak 
mellett. — Az Éva mai — ti­
zenhatodik — előadásának külö­
nös diszt ad, hogy ez alkalommal 
ünnepelni fogják a főszerreplőket. 
A szinügyi bizottság Batizfalvy 
Élzát, Pásztor Ferikét, Szalma! 
Sándort és Sziklai Jenőt csokrok-1 
kai, illetve koszorúkkal lepi meg. 
De a közönség is kiveszi részét az

A nemzetközi helyzet bonyodal­
mai — az éjszakai hirek szerint — 
élesednek. Az albán-kérdésben kü­
lönösen a monarchia és Orosz­
ország között vannak ellentétek, a 
melyek eltüntetésével mostanáig 
hasztalan fáradozott a diplomácia.

A harctér szenzációs híre, hogy 
Enwer bey ellen merényletet kö­
vettek el. Eiről azonban még hite­
les, részletes hirek hiányzanak.

Ezek a legújabb hirek:
Merénylet Enwer-bey 

ellen.
Londonból jelentik: Konstanti­

nápolyból érkezett szikratávirat 
szerint Enwer-bey ellen merényle­
tet követtek el. E híradás szerint a 
merénylet a harctéren történt és 
Enwer-bey megsebesült.

KoiiStíntinápolyból jelentik: Azt 
beszélik, hogy Emver-beyt meg­
gyilkolták. A merényletet török 
tisztek és katonák követték el.

Berlinből jelentik: A „Lokalan- 
zeiger“ konstantinápolyi értesülé­
se szerint Enwer-beyt nem gyil­
kolták meg, csak megsebesítették. 
A bey éi, de súlyos a sebesülése.

Londonból jelentik: A „Dayli 
Telegraf h“ konstantinápolyi hire 
szerint Er.ver-bey ellen merényle­
tet kíséreltek meg, de sikerült a 
Haireddin Barbarossa hajóra me­
nekülnie. A bey eljutott Konstanti- 
náolyba, i. hol a szultán háremé­
ben rejtőzködik.

A drinápolyi idegenek.
Konstantinápolyból jelentik: 

Tegnap délelőtt elhagyta Driná- 
polyt a kibocsátott idegenek első 
csoportja, számszerint 111 idegen, 
köztük a legtöbb orosz és francia, 
akik Sükri pasa egedélyével el­
hagyták az ostromlott várost, a 
bolgárok Musztfa-Pasáig kisérték, 
ahonnan vonaton utaztak tovább.

Bonyodalmak a nem­
zetközi helyzetben.

Párizsból jelentik: A nemzetközi 
helyzetet diplomáciai körökben 
súlyosabban Ítélik meg, mint né­
hány nappal ezelőtt. A függő kér­
dések közül ugyanis egyet sem

3

Figyeljen Ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
■ legszebb velencei VrliMly 

üveg, dlszmfl és Blsquels 
porcellán szebreket —

Ferenczl Aruház
Bankpalota, Sxéchenyl-u. 78-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Aprított és hasábos

tűzifát és kőszenet
50 kgr.-tól feljebb, 
tlomzárolt zsákok­
ban házhoz szállít 
Jutányos árban

sikerült megoldani és nagy ellen­
tétek vannak a nagyhatalmak kö­
zött.

Ellentétek Oroszország 
és a monarchia közt.

Becsből jelentik: A nagyköveti 
reunion legutóbb Albánia határai­
nak kél désével foglalkozott. — E 
kérdésben különösen a monarchia 
és Otoszorszdg között vannak éles 
ellentétek. A reunion pénteken tar­
totta legutolsó ülését. A legköze­
lebbi ülés február 20-án lesz.

Véres harcok.

Konstantinápolyból jelentik: A 
sajtóiroda a következő kommüni­
két közli. E hó 14-én mintegy 16 
ezer montenegrói számos ágyuvai 
megtámadta a tarabosi és brdicai 
erődöket. A török csapatok hősie­
sen visszaverték a támadást, úgy. 
hogy a montenegróiaknak vissza- 
kellett vcnulniok. A montenegrói- 
alc hat ágyút és 3000 sebesültet 
hagytak cserben.

Románia háborúra ké- 
szül.

Bukarestből jelentik: A román 
kamara törvényjavaslatot foga­
dott el, amely szerint a vasutasok 
háború esetére katonáknak minő- 
stíer.dők.

Kitüntetett kúriai bíró.
Budapest, február 17.

(Tclcfönjelentés.) A király Sar- 
lay Ferencz kúriai bírónak, nyu­
galomba vonulása alkalmából, a 
Lipót-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

Robbanás a drogériában.
Temesvár, febr. 17.

(Telei on jelent. A Crets Imre 
drogériájában robbanás történt. A 
droguista gyorsforralón kenőcsöt 
főzött. Az égő spiritusz kiömlött s 
a tűz borzalmas gyorsasággal lc-

ünncpből és virágesőt rendez ked- I J&ZSfif
venceienek. Az Éva mai előadásá- ■,***'''11
ra már minden ülőhelyet eladtak. Vay»ut 2-lk szám.

Ellentétek a nagyhatalmak között.
Merénylet Enver bey ellen.

Éjszakai telefonjelentések.
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terjedt. A benzin felrobbant és 
nagy pusztítást okozott. A drogu- 
ista súlyosan összeégett. A rob- 
bánás ereje olyan nagy volt. hogy 
a szomszédos házak is megremeg­
tet A kár ötezer korona.

RaMógyilkosság
a «városban.

Budapest, február 17.
(Telet onjclentés.) A fővárosban 

tegnap reggel hajmeresztő rabló- 
gyilkosság történt. A Czuczor-ut- 
cábm reggel ismeretlen tettes 
meg^ yilkolta Richter Jánosné ko- 
faasszony 9 éves kisleányát. Az 
anya korán reggel a vásárba ment 
és a kis leány egyedül maradt 
odahaza. Ekkor belopódzott a la­
kásba egy csavargó, aki egy - 
konyhakéssel lemészárolta a kis 
gyermeket és kifosztotta a lakást.

A rendőrség reggel, amint kide­
rült a gyilkosság, nyomozni kez­
dett, de semmi biztos jel nem ma­
radt a gyilkos után.

Éjszaka jelenti tudósítónk: A 
Czuczor-utcai rablógyilkosnak a 
nyomában van a rendőrség. Dél­
után ugyanis a Eerencz-tér 13. sí. 
alatti zálogházban megtaláltak 
egy csomó holmit, amit a gyil 
kosság helyéről raboltak el. A zá 
logos 12 korona kölcsönt adott ra 
jak. Megállapították, hogy a gyil­
kos, mielőtt a zálogházba ment, 
egy Rádai-utczai fűszeresnél cso­
magoló papirost vásárolt és ebbe 
pakkolta a zálogba vitt holmit. — 
Úgy a zálogos, mint a fűszeres azt 
mondják, hogy az illető egy 20— 
22 év körüli alacsony fiatalember. 
Azt is megállapítottták, hogy a 
gyilkos már szombaton egész nap 
a ház körül ólálkodott.

Éjszaka érkezett meg a miskol 
czi rendőrséghez a budapesti ál­
lamrendőrség távirata, hogy miu­
tán nincs kizárva, hogy a gyilkos 
Miskolczra szökött, itt is kerestes­
se. A detektívek figyelik az idege­
neket.

kérhetnek ezen idő alatt. — Lehet, 
íogy a mostani sztrájk összefüg­
gésben van a tavalyival. Nincs ki­
zárva, hogy a megegyezés még az 
éjszaka folyamán sikerült. Eziránt 
a tárgyalások folyamatban van­
nak.

1 katonai kiadások. 
Ilikor 01 össze

a delegáció?
Bécs, február 17.

(Telefonjelentés.) A közös mi­
niszteri tanácskozáson megállapí­
tották, hogy a katonai többlet-ki­
adás, illetve a hiteltullépés 481 mil­
lió nyolcszázezer korona. Ez az 
összeg az 1912. és 1913. évi költ­
ségvetéseket terheli a két állam 
kvótája arányában.

A közös miniszteri tanács fog­
lalkozott! a delegáció kérdésévei 
is. Elhatározták, hogy a delegáci­
ókat május 14-ike körül hívják 
össze. A napot azonban egészen 
pontosan nem állapították meg.

1 Lukács-Dós; pör.
Budapest, február 17.

Elhunyt főrend.
Budapest, február 17.

(Telefonjelent.) Széchenyi Sán­
dor gróf, a főrendiház volt alel- 
nöke, 76 éves korában meghalt.

,ezuhant katonai
aviatikus.

Bécs, február 17.
(Telefonjelentés.) A fischamedi 

tatonai repülőtéren katasztrófa 
örtént. Millner főhadnagy, aki a 
Xarstot már átröpülte, egy uj 
aeroplánnal szállt föl. A motor 400 
méter magasságban megállt. — A 
gép lezuhant és a főhadnagy ször­
nyet halt.

parancsnoksága.

Egy 14—15 éves fin 
mindenesnek 

azonnal felvétetik
Klein és Ludvig nyomdájában
Hunyadi-utca 2, sz. a,

Lakás hirdető
Egy kocka egyszeri közlése 501,

I-

Ul> modern
családi ház

kerttel együtt
eladó.

Cím a kiad e hivatalban.

Elegánsan bútorozott szoba külön 
bejárattal, villanyvilágítással, 

mellékhelyiségekkel, vízvezetékkel
azonnal kiadó. IV

BeUrád-utca 2. szám.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 
szép, tágas, külön bejáratú

bútorozott szoba kiadó
Hunyadi-u 2: sz. 
egy bolt helyiség 

kiadó.
Értekezni leltet a nyomdai irtáéban.

Budapest, február 17.
(Telei on jelentés.) Egy estilap 

értesülése szerint a képviselőházi 
őrsé' parancsnoka Horváth La­
jos nyugalmazott honvédhuszár- 
alezredes, segédtisztje Szunyogh 
Pál 2. honvédhuszárezredbeli fő­
hadnagy lesz.

Sztrájkol a „Pesti Napló“ 
szerkesztősége.

Budapest, február 17.
(Telefonjelent.) A „Pesti Napló 

szerkesztősége tegnap este sztrájk 
ha lépett. A szerkesztőség tagjai 
kivonultak a redakcióból és elhatá­
rozták, hogy mindaddig nem dol­
goznak, amíg jogos követeléseiket 
nem teljesítik. A sztrájktanya az 
István-király szállodában van.

A sztrájk oka állítólag nem 
anyagi kérdés, hanem az újságírók 
önérzetbeli ügye.

Egy évvel ezelőtt már sztrájkba 
lépett a „Pesti Nap o“ szerkesztő­
sége. Akkor sikerült az elentéteket 
kiegyenlíteni és kikötötték, hogy 
egy éven belül senkinek se mond­
hatnak fel és fizetésemelést sem

(Telefonjelentés.) A budapesti 
törvényszék tegnap kezdte meg 
a Lukács László miniszterelnök ál 
tál Désy Zoltán ellen indított rá 
galmazási pör tárgyalása.

Dr. Baloghy György elnök pon­
tosan 9 órakor nyitotta meg az 
ülést. Mellette szavaóbirákként dr. 
Füzesséry és dr. Horváth szere­
pelnek, a közvádat dr. Sélley Bai- 
nabás főügyész képviseli, inig a 
védelmet dr. Vázsonyi Vilmos, dr. 
Gonda Henrik és dr. báró Hor­
váth Henrik látják el.

Désy Zoltán beismeri, hogy a 
Sas-körben mondott beszédében 
az inkriminált kifejezéseket hasz­
nálta.

Dr. Vázsonyi Vilmos védő rész­
letes bizonyítást kíván, mig Sélley 
Barnabás főügyész hosszas, min-j 
den részletre kiterjedő indokolás- 
sál igazolja, hogy a védő kérelmé-, 
nek helye nincs. Kiemeli, hogy a 
minis zterelnök megbízta, hogy 
járuljon hozzá a legszélesebbkörü 
bizonyításhoz, de a védő átlépte 
azt a határt, amelyen a bizonyí­
tás mozoghat.

A válaszok és viszonválaszok 
után elnök a tárgyalás folytatását 
tedd reggel 9 órára halasztja.

Legalább két középisko’át végzett 
fiuk tanulókul fizetéssel felvételnek a 

Légszeszgyár szerelési osztályához.
Waws——————————M ——

Elsőrendű
cserÉpMIyhilat

aiinl
Szmuiny László

kályhás

Miskolc?, Jilai-l 9.
Javításokat jutányos áron eszközöl.

ZM^EzoLy:
6UMMIT több mini 2000 

nrvos mint a legmegbiz 
.hatóbbat ajánlja.
* A kirakatokban kV 

LtuggeszlertOUAroi 
Y lamtábtácskák azeiá-y 
íruiitó helyeket jetzt 
kÁra'V.6és8K.j ' 
XhiezaVjáérV

4M
Ara tucatonként: t.

bebizonyított , 
egjobb higiénikus]

. különlegesség ,
’ Teljes jótállás. 

Mindenütt kapható.J 
, Árjegyzék ingyen .jf 
,.,0llAgummiöyá’itój 

•VienJI/ . Á 
*Prat«r- 1 IstmeelS?

HlröctM

MiÉtetnck

6.—, 8.—, és 10.— kor 
e Dr. Resovszky Emil, dr. 
• Baruch Sándor, Barn eh 
■Gynla, ifj. Gödry Lajos, 

Hálnál Lipót, Kellner és Fodor, Szabó 
Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác uraknál.

KLEIN fis 
LUDVIG
könyvnyomdájába.

Ifj. Otrokocsy Végh Dana 
hentes és mészáros üzlete 
Városháztér 5. szám alatt

Manapság mér minden ember tudja, hogy 
Ízletes és kiadós hús csakis hízott ökörből 
szármázik, — kérem tehat próbavásárlást 
csinálni ifj Otmkocsy Végh Daninál Város­
háztér 5. s . alatt, ahol állandó hu.kiállítást 
rendez, mely megtekintést érdemel.
1 kg. hízott ökörhue lever ek ... — — g
1 hfzott /öbö y-ramatetc v, vesepeosenye 8.- K

pi^gáTó« magyar sonkák gépe» vágva 1 kg. J- J
FÍLom Mvágo t sónkéval 1 kg................ - a*ee,1*
Saját készítmény» He' hurka ó- kolbász k ph ol 
Elvá latok husföstölést, főzést és pácolást
Visxonteiárusitók n* gy árenged nésjben részesülnek

Telefon^608 — Lakás Sörház-utea 9. szám

Klein ős Ludvtg könyvnyomdája Miekotoz


